

***Крикун Анатолий Кириллович***

Родился 20.05.1917 г. в с. Молодецкое Букского района Киевской области Украинской ССР (ныне территория Маньковского района Черкасской области Украины).

В КА был призван в сентябре 1939 г. Сухумским ГВК Абхазской АССР Грузинской ССР (ныне Республика Абхазия).

Службу проходил в 210-м МСП 84-й МСД ЗапОВО.

В 1941 г. окончил военно-политическое училище ЗапОВО в Минске.

Член ВКП(б) с июня 1942 г.

К середине 1943 г. – лейтенант, командир стрелкового взвода 152-го СП 94-й СД 36-й А ЗабФ.

**В июле – сентябре 1943 г. – стрелок 14-го ОШБ, красноармеец.**

**24 сентября 1943 г. при проведении разведки боем на участке 147-го СП 43-й КСД в районе Синявинских высот был дважды ранен.**

**На излечении находился в СЭГ №2222. 26.09.1943 г. из СЭГ №2222 выбыл в ЭГ №928.**

**18.11.1943 г. из ЭГ №928 был выписан и выбыл в БВ №1. 22.11.1943 г. из БВ прибыл на ЛенВПП, а 23.11.1943 г. из ВПП убыл в 14-й ОШБ.**

**08.12.1943 г. награждён медалью «За оборону Ленинграда».**

**Предположительно до марта 1944 г. продолжал свою службу в 14-м ОШБ в должности командира группы захвата.**

Участник войны с Японией.

В неустановленные промежутки времени награждён медалями «За победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941–1945 г.г.» и «За победу над Японией».

К апрелю 1946 г. – техник-электрик газеты «Красноармейское слово» 36-й А ЗабВО

25.04.1946 г. командованием был представлен к награждению орденом «Красной Звезды». Указом Президиума ВС СССР от 06.11.1946 г. был награждён медалью «За боевые заслуги».

15.11.1950 г. награждён медалью «За боевые заслуги» (за выслугу лет).

В неустановленный период времени проходил службу в 255-м СП 278-й СД (вероятно 1-го формирования).

Источники: ЦАМО ф.ЛенВПП, оп.530167, д.42971; ф.33, оп.744808, ед.хр.15,1521; ф.35054, оп.25054. ед.хр.206; ф.50686, оп.16044, ед.хр.29; информация из УПК; Филиал ЦАМО (военно-медицинских документов), Ленинградская картотека. Офицерский состав, ф.Картотека ранений; Ленинградская картотека. 1941-1942 г.г., ф.Картотека ранений; Ленинградская картотека. Госпиталь 2222, ф.Картотека ранений.

Наградной лист к медали «За боевые заслуги»

Все графы заполнять полностью

НАГРАДНОЙ ЛИСТ

За 8/3  
Зорин

- 1. Фамилия, имя и отчество **Зорин Анатолий Кириллович**
- 2. Звание **лейтенант**
- 3. Должность, часть **тех.-электрон "Красноармейское слово" 26 армия 243.- Ангр. ВО.**
- Представляется к **награждению орденом "Красной звезды"**
- 4. Год рождения **1917г.**
- 5. Национальность **Украинец**
- 6. Партийность **член ВКП/б/ с 11-10-48г.**
- 7. Участие в гражданской войне, последующих боевых действиях по защите СССР, и Отечественной войне (где, когда) **Ленинградский фронт 14 О.В.З. 11-10-48г. до 9/1944 в боях против японии 9/11-40 9/11-45г. ком. роты**
- 8. Имеет ли ранения и контузии в Отечественной войне **Есть ранения в боях против немецких захватчиков в районе Сивьяно 10 48г.**
- 9. С какого времени в Красной Армии **с 9/1939г.**
- 10. Каким РВК призван **Сухумским городским Военкоматом.**
- 11. Чем ранее награжден (за какие отличия) **медаль за оборону Ленинграда, за победу над Германией и Японией.**
- 12. Почтовый, домашний адрес представляемого и награжденному и адрес его семьи

Д л я о б л о ж е н и я

1. Краткое, конкретное изложение личного боевого подвига или заслуг

Лейтенант Зорин Анатолий Кириллович, находясь на службе в 14 О.В.З. Ленинградского фронта в должности командира группы захвата и служебные обязанности отбывал в Либов-В.

Во время выполнения боевого задания 24 сентября 1948 года в районе Сивьяно в борьбе с немецкими захватчиками показал себя стойким, решительным, мужественным защитником Родины, своим примером увлекал товарищей. Стойко выдерживал в траншеях противника, автоматами и гранатами огнем уничтожил несколько гитлеровцев.

Несучи ранен не оставил поле боя, продолжал бороться. При вторичном ранении был направлен в госпиталь.

Во время боевых действий на Востоке против японского агрессора в 1945 году командир роты зарекомендовал себя способным офицером в организации подчиненных на выполнении боевого приказа. Роты совершила боевой марш, хорошо и выносливо поставленную задачу.

Достоин получения награды.

Составлено на основании боевой характеристики от 14.10.1948 г.

и 29.10.1948г.

25. Вирал 1946г.

Командир (начальник) *Шкоринский*  
майор

II. Заключение вышестоящих начальников

Командующий 36 Армией (подпись) / Начальник штаба (подпись)

III. Заключение Военного Совета Армии

Постановление награждения орденом "КРАСНАЯ ЗВЕЗДА"

Командующий 36 Армией (подпись) / Начальник штаба (подпись) / Член Военного Совета (подпись) / ШМАНЕНКО (подпись)

7 мая 1946 г.

IV. Заключение Военного Совета фронта (округа)

Выводы комиссии... Заключение награжденной комиссии Министерства Вооруженных Сил СССР... Председатель (подпись) / Члены (подпись)

VI. Отметка о награждении

подпись